



本版图片来源：百度网

桂花香的味道

光明小学 六年一班 张知语
小记者证号:M413001

“又是落叶飘凌香，桂花黄满巷，回想童年旧时光，桂花今朝又怎样……”落日的余晖映在课桌旁，洒下点点光芒，轻垂的窗帘傍着晚风，似舞摇曳又轻扬。闭上眼睛，一阵空灵婉转的歌声，勾起甜蜜的回忆。

老屋坐落在长长的小巷子里，巷口有一棵古老的桂花树。儿时，最快乐的莫过于在桂花树下与好友嬉笑打闹。每当桂花盛开的时候，我们便偷偷从巷子里老大爷家的草垛旁找上一根长长的木棍，来到桂花树下打桂花。双手轻挥，那金黄的桂花顿时如花雨般缓缓落下。那桂花小的含着苞、大的散着芽，个个透着几分别样的可爱。我们在桂花树下，轻吟童谣，随风飘荡。

“打点桂花去吧，回来做桂花糕。”我们打桂花确实是一大乐趣，有时也是家人之托。手中提着大大的竹篮，将飘落在空中的桂花尽收篮中，待盛满一篮，便可以回家做桂花糕了。

回到家，奶奶看到满满一篮的桂花笑容满面，用那布满老茧的手轻轻抚摸那一朵朵绒绒的花瓣，嘴里念叨着：“那就开工做桂花糕吧。”爷爷这个时候，总会笑呵呵地说奶奶，孩子们一回来了，你就成了老小孩儿。

袅袅炊烟从厨房升腾起来，我们迫不及待地跑到灶旁，问奶奶：“桂花糕还没好吗？”奶奶笑吟吟地说：“别急，别急，再等一会儿，得让它在锅里多焖一会儿才好吃呢。”等到桂花糕新鲜出炉，桂花香的味道瞬间就在小屋弥漫开来。我贪婪地将桂花糕送入口中，软糯糯中带着几分甘甜。奶奶期待地看着我们说：“好吃吗？喜欢就多吃点。”“嗯嗯。”我忙不迭地点头，奶奶被我狼吞虎咽的样子逗笑，眼睛眯成一条线，与脸上的沟壑交揉在一起，模糊在这阵阵桂花香中。

时光如水，静静流逝。时隔多年，又到了桂花飘香的季节。再次回到那老屋，当我轻叩老屋的旧门，虽然迎来的依旧是笑脸盈盈的奶奶，只是奶奶头上的白发、脸上的沟壑又增加了许多。还与过去一样，奶奶盛出一碗桂花糕，依旧用平和慈爱的目光看着我吃，桂花香飘荡在老屋，飘出遥远的思绪，飘进我的心里。

桂花香，桂花香，回想童年时光，忆起儿时味道……

点评：文章感人至深，又耐人寻味。仿佛走入了小记者的童年旧时光。

我的心爱之物

如果我问你的心爱之物是什么，也许你会说：“过生日时妈妈送的小熊、朋友给的笔记本、与同学一起制作的香水……”而我的心爱之物是一块普通的滑板。

这块滑板是我在参加社区活动“旧物换新颜环保实践活动”时，将自己闲置的玩具和另一个小姐姐互换而来的。这块滑板是深蓝色的细长木板，板子两头微微翘起，远远看去像小月牙一样。板子背面有金属支架连接着四个彩色的橡胶轮子，当轮子转动的时候还会闪出五彩缤纷的亮光。最吸引我的是，板子上画着一只一跃而起的白色小鹿，小鹿那双炯炯有神的大眼睛仿佛会说话——

样，给人以亲切感。滑板上蓝色与白色的搭配显得格外雅致与大方，总让我忍不住想要多看它几眼。

滑板之所以是我的心爱之物，不仅仅是因为我与它的相遇十分奇妙，也不仅仅是因为它有着独特的外表，最重要的是它让我学会了滑滑板，更让我战胜了那个胆怯的自己。刚开始练习滑板的时候，由于我害怕摔跤，一直不敢上板，来来回回尝试了好几次都没有成功。我心灰意冷准备放弃的时候，目光无意间落在滑板上，滑板上的那只小鹿正扑闪着它的大眼睛看着我，像是在对我说：“不要放弃，坚持就是胜利，我会一直陪着你的。”那一刻我又充满了信心，再次鼓起勇气，

北京市复兴门外第一小学
五年八班 隋欣
小记者证号:X301003

继续练习。在小鹿的鼓励和陪伴下，我一次次跌倒又一次爬起来，重新站上滑板，在坚持不懈地努力下，我终于战胜了恐惧，不仅学会了滑滑板，还掌握了很多花样技巧呢！每当我踏着滑板在大院里穿梭时，同伴们都会投来羡慕的眼光，我感觉非常神气。

自此，滑板就成了我的心爱之物，每当我遇到恐惧与困难时，我都会想起我与滑板奇妙的缘分和小鹿鼓励的眼神，无论多大的困难，我都不会放弃。因为我知道：只要勇敢、不放弃，就能取得成功！

点评：功夫不负有心人，小记者坚持不懈的精神很可贵！

我会洗碗啦

九一小学
四年六班 刘宇桐
小记者证号:Y213631

望着那一个个刚出浴的碗盘，垒得像一座座宝塔，宝塔亮晶晶的，照着我的笑脸，心中别提多自豪啦！

晚饭后，我拍着圆滚滚的肚皮，自告奋勇地说：“今天我来洗碗。”捧着油乎乎、脏兮兮的碗盘，我信心百倍地走进了厨房。

学着妈妈的样子，我先拧开水龙头，水晶莹如喷涌而出的瀑布，瞬间流了出来，接着我又挤了些洗洁精，用抹布在水中搅拌了一下，嘴一吹，透明的小泡泡像一个个五彩的精灵，在碗池中翩翩起舞。我左手牢牢地抓住碗边，右

手拿着沾满泡泡的洗碗布，里擦擦，外擦擦，把它们擦得锃亮锃亮的，调皮的碗盘越来越滑，总想从我手里挣脱，我连忙拧开水龙头，清澈的水“哗啦啦”地给它们冲了个大澡，冲走了残渣，冲走了油腻。一瞬间，淘气的碗盘出浴了，个个像新的一样，我心满意足地笑了。

我想：即使再简单的事，也要用心去做，原来劳动也是一种快乐！

点评：一件洗碗的小事，小记者写得如此生动，字里行间透露出童真童趣。

一个秘密

九一小学
四年六班 王诗晴
小记者证号:Y413002

妈妈给我和弟弟买了一包五颜六色的蜡烛，可是提醒我们不要随便玩，玩火危险。

有一天晚上，趁妈妈不注意，弟弟拿来打火机、纸盘和白板笔，我们躲在厨房玩了起来。弟弟用白板笔在纸盘上写了“专门用于玩蜡烛”几个字，并在里面装了一些冰水。

我拿了一支粉蜡烛和一支蓝蜡烛，弟弟用打火机点燃后我们每人一支。我们把蜡烛倾斜在那一盘冰水上，以防滚烫的蜡油滴在我们手上受伤。蜡油滴入冰水，马上凝成一个个蜡片，漂浮在水面，又慢慢沉落下去，落在那几个字儿上，成为永久的

装饰。

许下一个愿望吧！再吹蜡烛。如此反复，我们尽情享受这美好的时光。我们烧长灯芯，让烛火更加明亮，然后关了灯。两簇火焰在黑暗中释放着它们的光明和温暖，小小的烛火，竟然如此明亮、温暖，这是我没有想到的。两支蜡烛拢在手心，并在一起，两簇火苗用它们共同的力量向上升腾。烛火变得又细又长，犹如一条火蛇咬着它周围的一切。

这次秘密玩蜡烛可真让我难忘！

点评：小记者细致入微、形象生动的描写，为文章增色不少。



可爱的鹦鹉

山西通宝育杰学校
五年三班 杜荣楷
小记者证号:B313332

我的心爱之物是我养的鹦鹉，它是个吃货，也很黏人。

那浅蓝色的羽毛，那灰色的尾巴，那黄色的喙，那粉红的脚，增之一分则嫌长，减之一分则嫌短，素之一忽则嫌白，黛之一忽则嫌黑。真的可爱极了。

它最喜欢吃饭了，如果你不给它吃的，它准会狠狠地咬你一口，可如果你给它吃饭，它只会在食盆里一直埋头吃，不管你是拍它、摸它、推它，都不理你，就像好几天没吃饭一样。不一会儿就把食盆里的食物吃完了。可这还不只是一天的量。早、中、晚三顿，每顿都要吃满满一大盆食物，你以为这就够了，不，它还要吃下午茶。

它也很黏人，每次吃完饭，总是叫个不停，嘴还不停地咬笼子，仿佛是在说：“开门，快开门，我要去和我的主人玩。”我打开门，鹦鹉立马就不叫了，跳出了笼子，看了看熟悉的四周有没有增加新的东西，如果新加了什么，准会飞过去看看，啄一啄，舔一舔。可如果没有见到新的东西，就会飞到我的肩膀上，让我带它出去玩，它很乖，就算出了门，也不会离开我的肩膀。

这就是我心爱的鹦鹉，它既贪吃，又黏人。

点评：写出了鹦鹉的特点与习性。观察细致，层次分明。